



## 美,就在身边

### ——记市实验中学(东校区)最美班级2015级七(2)班

□见习记者 李文姣

用灿烂的微笑去迎接挑战,用谦恭自省的态度谱写做人的真谛,用自尊、自强奏出生命的强音,用自信拼搏让少年时光像花一样怒放。当你走进窗明几净、环境优美的市实验中学东校区2015级七(2)班,你会感受到“一字一语藏世界,一言一行显精神”的班级文化。七(2)班的师生用色彩温暖教室,用文字激励心灵。他们相信:美,就在身边。

#### 管理:自主治班

班级是全班师生共同的“家”,良好的“家规”是班级文化的重要内容,是良好班风得以形成的有力保证。市实验中学2015级七(2)班墙壁上“竟、静、净、敬”四个彩色大字是班规的核心,总结了“以学习为中心,以纪律、卫生为两个基本点,学会做人、学会学习、学会处事”的具体班规。“严于律己、团结友爱、拼搏奋进,诚信恭谨”十六字环绕在教室四周,

引导学生在不知不觉中树立正确的价值观,促进务实奋进班风的形成。

在班级管理工作中,班主任李白雪坚持“每个学生都要找到自己的位置,人人都有事情做,人人都有存在感”的管理理念,实行班委自治。每周五早上,班长组织召开班委会,各班委自行总结本周工作的得失,在班会上向全班同学通报本周的班级情况。

#### 班风:乐学争优

针对班里学生没有明确学习目标的情况,李白雪在教室后墙中央悬挂了印有“非学无以广才,非志无以成学”格言的牌匾,营造学习氛围,还专门设置各种“乐学争优”展示平台,如激励每周进步生的风采采厅、促学争先的学霸光荣榜、弘扬素质教育的体育竞技之星、展示学生优秀作品的黑板报等,全方位、立体化鼓励学生“比、学、赶、帮、超”。风采采厅的评选结合本周的背诵、作业完成、上课发言、上课纪律四项基本内

容,采用积分制,利用每周的班会,由班长主持,全员参与评选,每周评选出两名优秀。有了风采采厅,班里学生都期望自己的照片能出现在风采采厅,所以班里就有人人争先、热情高涨的学习氛围。

学霸光荣榜以表扬每次月考成绩前十名的学生为内容,选学生的五寸照片张贴。这不仅让尖子生危机意识增强,连学习成绩中上等的学生也都跃跃欲试,想在每月换榜之时为自己博一席之地,正是“恰同学年少,学风益

七(2)班还成立了以各组组长为成员的学习监督检查大队,专门负责对早读、下午小自习及家庭作业的检查 and 监督,督促学生按时完成作业。此外,班里还有许多“小主人”:灯长、窗长、门长、讲桌长等等。他们都意识到自己是班级的一员,有很强的责任感和主人翁意识。正是这种集体荣誉感让七(2)班在每周的文明班级评比中名列前茅。

浓”。男女生体育竞技之星,采用大课间体育锻炼每周评和校级体育活动每次评的方式评选,既弘扬集体荣誉感,表扬为班争光的运动员们,又督促了学生每天认真锻炼身体。

黑板报也是学生自我展示的“百草园”。“学生风采”栏目展现孩子们的自信和才智;“师生寄语”栏目展现教室里的温馨和感动。每一期的黑板报都用不同的主题倾吐学生们的心声,展现“00后”少年们的风采。

#### 活动:五彩斑斓

培养学生的综合素质是美班级级文化建设的根本目的。本学期七(2)班还开展了丰富多彩的班级活动,通过健康向上的文化活动陶冶学生的道德情操:利用早读前十分钟开展“我型我秀微演讲”活动,让孩子们自拟主题进行演讲,锻炼胆识,展现自我。为改变家长反映的学生爱玩手机现象,班里开展了“好书大家读”活动,从心灵上滋养学生。班会课上举行“班级好声音”、“书法我最棒”、“安全常识我来讲”等

五彩斑斓的文化活动,让每位学生在活动中相互切磋、互相帮助,让七(2)班这个大家庭温馨和睦,活力四射。

哺育桃李课堂前,且藏真情文字间。李白雪说:“随着班级文化建设的开展,我越来越深刻地认识

到班级文化建设给孩子带来的激情和欢乐、给自己带来的幸福与喜悦有多少。走过风雨,奋斗的汗水刚刚拭去;一路跋涉,追梦的旅程还在延续。我班仍有很多不尽如人意的地方,但我相信今后我们七(2)班会更进步、更和谐”。



源汇区许慎小学

## 新生家长会 学做文明人

日前,源汇区许慎小学召开一年级新生家长会暨许慎小学文明市民学校开班仪式。

家长会上,学校领导左素华首先就学校的核心办学理念、一年级的师资配备和如何培养学生的阅读能力等问题与家长交流。随后,各班老师向家长宣讲了由漯河市文明办编印的《漯河市市民文明行为养

成教育》,引导家长和学校一起教育孩子做文明市民,并让家长在生活中以身作则,做文明市民的表率,做孩子的榜样。学校还为家长发放了文明学校理论知识测试题,邀请家长作答。

家校一同携手共建和谐校园。本学期学校以创建省级文明单位为载体,以“全民守礼”为主题开展

礼仪教育,希望培养出懂礼貌、重礼仪、讲文明的许慎学子。家长们纷纷表示要给孩子做好的表率,与孩子共同成长。本次家长会加强了家校交流,充分调动了家长教育孩子的积极性,同时宣传了学校教育教学工作,实现了“小手拉大手,文明一起行”。

董威远

蒙牛学生奶漯河推广中心

## 开展“工业考察游”活动

邀请家长、学生从源头了解学生奶

本报讯(见习记者 李文姣)开学伊始,蒙牛学生奶漯河推广中心就开展“工业考察游”活动,邀请家长、学生从源头了解学生奶。

据悉,今年已经是国家“学生饮用奶计划”推广的第16个年头。从2000年8月我国正式启动国家“学生饮用奶计划”开始,15年来,学生饮用奶在校日均饮用量从启动之初的50万份增加到2015年初的1914万份,覆盖全国31个省份6万多所学校的2200万学生,对提高广大中小学生身体素质起到了积极作用。

新学期开学后,蒙牛学生奶漯河推广中心“工业考察游”活动也拉开了帷幕,蒙牛公司学生奶业务部邀请全国各地教育系统、媒体以及部分学生和家到蒙牛学生奶的“老家”——位于内蒙古自治区呼和浩特市和林格尔县的蒙牛工厂进行参观。

据了解,蒙牛和林格尔基地是亚洲最大的单体液态奶加工厂,共有22条生产线,日处理鲜奶能

力为2000吨。车间建设投入10亿元人民币,是一个体量大、智能化程度高的乳制品单体生产车间。蒙牛学生奶整个生产流程经过GMP和HACCP质量管理体系认证,全程设置层层节点进行检测监控,确保每一个环节的操作规范和安全控制。

基地内,整个参观走廊和生产线之间都用透明玻璃进行分割,在参观走廊可以清楚地看到整个生产环节的生产设备运行情况。闪蒸车间、灌装生产线、自动包装机等一系列高科技生产工艺震撼了前来参观的学生及家长。在立体化的储存库,一个个机器人按照预定轨道互不干扰地把包装好的产品运输到指定位置进行存储。仓储环境干净整洁,库存管理井井有条——蒙牛学生奶要经过严格的七天保温实验并检测合格才能出库。

前来参观的家长纷纷表示,看到孩子们每天喝的牛奶是在这样安全、先进的环境中生产出来的,很放心。



习作园地

## 中秋

□市实验小学六(2)班 李宗炫

每到中秋,我便想起香甜的月饼,想起奶奶讲的故事。

那年中秋,刚吃过团圆饭,天上的月亮像蒙上了轻纱,羞羞答答地躲着大家。奶奶家的小篱笆院里,树影婆娑,凉风轻掠。我们一家子聚在一起品尝爸爸和伯伯们买来的各式月饼。大人们谈笑风生,其乐融融。姐姐、哥哥、弟弟和我大呼小叫、跑来跑去,好不热闹。

过了好久,不知是谁喊了一声“月亮出来了”,大家一齐望向天空。不知道什么时候,月亮已经从云朵里钻了出来,就像一块洁白无瑕的玉,静静地挂在夜空中。

我看得入了迷。那月亮上晃动的影子,会是嫦娥吗?在月宫里,吴刚还在砍树吗?月兔、嫦娥他们都还好吗?这些奇奇怪怪的问题一直萦绕在我脑海里,久久不散。

这时,读过几年书的奶奶来了兴致,开始给我们讲关于中秋的传说:很久以前,射掉天上九个太阳的后羿偶遇王母娘娘,便向她求得一包不死神药,并将神药交给妻子嫦娥保管。后羿外出时,他的手下逼迫嫦娥交出神药。为了不让坏人得逞,情急之下嫦娥将不死神药一口吞下。然后,她就长舒广袖,飞到月亮之上,夫妻天地永隔。当奶奶讲

到这时,月亮又悄悄地躲到了云朵之后,好像也在为这事儿掩面叹息。

月圆之夜本是合家团圆的时候,美丽的嫦娥却再也没有和家人团圆的希望。气氛有些凝重,一家人安静了好大一會兒。突然,调皮的弟弟朝月亮跪了下来,嘴里念念有词,仿佛在祈祷月神保佑人间家家团圆,逗得大家捧腹大笑。在弟弟的感染之下,小院又热闹起来了。

这一年的中秋,就像那一轮明月一直挂在我的脑海里,让人久久不忘。 辅导老师:赵秋菊